

## **ПРИЛОГ 1:**

### **РЕЧНИК ТЕРМИНА**

#### **Аутор иновације / изума:**

Једно или више физичких лица која су својим стваралачким радом учествовала у настанку иновације / изума .

#### **Завод за интелектуалну својину Републике Србије:**

Тело државне управе које обавља послове из области заштите права интелектуалне својине; спроводи управни поступак запризнање патента и консензуалног патента за Републику Србију и обавља друге управне и стручне послове у погледу заштите проналазака.

#### **Иновација:**

Примењиви резултат научног истраживања који је могуће заштити неким обликом интелектуалне својине, осим патентом; решење одређеног проблема на нов начин.

#### **Интелектуална својина:**

Скуп свих права индустријског власништва, ауторских и сродних права чији је власник Институт, а која имају своју вредност на тржишту, могу се продати, лиценцирати, заменити, поклонити као и свако друго власништво.

#### **Изум:**

Иновација која је предмет патентне заштите.

#### **Комерцијализација:**

Процес стварања финансијске користи употребом, продајом, лиценцирањем и сл. иновације/изума; укључујући заштиту, управљање и развој комерцијалне вредности иновације, оснивање фирми, истраживања те сарадњу са индустријом и другим партнерима усврху остварења финансијске користи од иновације/изума.

#### **Патент:**

Ексклузивно право признато за проналазак који се односи на производ или поступак и нуди нови начин израде нечега или ново техничко решење проблема. Патент обезбеђује носиоцу патента правну заштиту изума у земљи у којој је признат.

**Патентна пријава:**

Захтев којим се покреће поступак за признање патента; садржи изричиту назнаку да се захтева признање патента, назив изума који изражава његову суштину, опис проналаска, патентне захтеве, цртеже, резиме изума, податке о подносиоцу, као и све остало у складу са позитивним правним прописима.

**PCT пријава патента:**

Међународна пријава патента поднета према Уговору о сарадњи у области патената (*Patent Cooperation Treaty - PCT*).

**Потпуно претходно испитивање пријаве патента:**

Мериторно испитивање патентних захтева, у правилу од стране међународног тела, које се спроводи у сврху веродостојне процене изгледа за признање патента.

**Прототип:**

Физички уређај, хемијско једињење и слично, остварен на основу иновативног поступка.

**Техничко унапређење:**

Поступак који користи позната научна и иновативна решења и стога нема елементе патентбилности, а којим се постиже: већа ефикасност, боље искоришћење материјала или енергије, боље искоришћење машина, боља контрола производње или побољшани квалитет производа.